Bahnhof mit Steigung und Gefélle

Im Forum kam einmal die Frage auf, ob man Bahnhife&Steigungen oder Gefélle versehen kann. Ich leabe
versucht und dabei festgestellt, dass es machbatlesdings mit Einschrdnkungen. Da bei Bahnhdafas Gleis nicht
mittig zum Gleisobjekt liegt, ist es nicht moglidiei Steigungen oder Gefélle, die Objekte entgelgerRichtung
dazwischen zu setzen. Der Bahnsteig ware danneaidtchen Seite. Ebenso verhélt es sich mit édogenen

Bahnsteigen, nicht moglich.

Mit dem Bahnhof Paulinzella méchte ich darstelleig es
genommen habe.

funktioniert, wobei ich sanfte Hohenuntersdl

Es beginnt mit einem Gleis, dann eine 2er Weiclt un
wieder zwei Geisstiicke, wobei das letzte von 0.68um
0.80 m erhdht und das Gelande durch Klick auf den
Ausgleichs-Button unter der Hohenanzeigen angepass
wurde.

Das Ende des nachsten Gleises habe ich auf 1.20dhtg
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Dénn dés Ende auf 1.80 m, dabei immer das Gelande
anpassenyas ich bei jedem Gleis oder Gleisobjekt
gemacht habe.

Jetzt wird der erste Bahnsteig (gerade) drangeskézt
Hoéhe von 2.20 m ergibt sich automatisch.
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Beim Bahnsteigbogen ergibt sich die Héhe von 2.58 m
ebenfalls.

Nun soll der Bahnsteig in die Waagerechte tibergehen
dazu wird eine Schablone vom geraden Bahnsteig-bend
tigt. Herstellen von Schablonen siehe Kapitel "@&iag

bei Gleisobjekten". Die Schablone wird angelegt dad
Ende wird von 2.97 m auf 2.80 m gesenkt.
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Jetzt wird der Bahnsteighogereggenommen, nicht
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und ein normales Gleisstiick links an die Schablone

geldéscht

191 [

\

2% (05

! 28 |0E3 s VLU

Schablone wegnehmen, geraden Bahnsteig rechts

gesetztKeine Hohe veréndern!
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anschlielRen.
. I"I"..’.I ‘
Hi - elh. L\

P 1

\
=

063 ! AR ER AR

Den vorher weggenommenen Bahnsteigbogen wieder

einsetzen.
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Den vorigen geraden Bahnsteiggnehmenund links an
die Schablone ein neues normales Gleisstick an8ehli

Die Schablone I6schen und das Empfangsgebaude
anschlieen. Das Gleisstlick I('jsche.
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Den zuvor weggenommenen geraden Bahnsteig wiede
einsetzen.

Die Waagerechte ist erreicht mit der Hohe von 302
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Einen gebogenen Bahnsteig dransetzen und die $ciea

senken.

JDeh gebogenen Bahnstaiggnehmen links an die
vom geraden Bahnsteig anschlieRen, das Ende d@rhi2.8Schablone ein Gleisstiick anschlieRen. Rechts einen

geraden Bahnsti anschliel3en.
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Das Gleisstuick I[dschen, den zuvor weggenommenen
gebogenen Bahnsteig wieder einsetzen. Gebogenen
Bahnsteig anschliel3en. Die Schablone wieder dragset

und auf 2.20 m senken.
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Gebogenen Bahnsteigegnehmen links an die Scha-
blone ein Gleisstiick anschliel3en, die Schabloreh&is

Den weggenommenen gebogenen Bahnsteig wieder
einsetzen.

und einen geraden Bahnsteig ansetzen, Gleisstéckda.
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Gleisen weiter.

So sieht es dann aus. Wer steilere Steigungen efdll&
haben mdchte, braucht bei den Enden der eingesetzte
Schablonen nur die Werte verandern. Wichtig isti@e
dass mamicht aufeinander folgende Gleisobjekte erhd

oder absenken kann, es muss dazwischen immerrekt di

angeschlossenes Gleisobjekt liegen, das die voogega
Hohenunterschiede weitergibt und sich somit aldraéar
Ausgangspunkt verhalt.
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